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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 7/3/2023 

Reunião Ordinária do dia 6 de março de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia seis de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pelos vereadores Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido 

Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB); Lissandro Breval Santiago, do Avante; e 

Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (UB); secretariada pelos vereadores 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos (REP); Carmem Glória Almeida 

Carratte, do Partido Liberal (PL); e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; Antônio Almeida Peixoto Filho, Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano da 

Ordem Social (PROS); Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, 

Gilmar de Oliveira Nascimento e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (UB); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Márcio José Maia Tavares e 

Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do 

PCdoB; Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); 

Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); David Valente 

Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; 

Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Roberto Sabino 

Rodrigues, do Podemos; Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); e Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP). JUSTIFICADA a ausência do vereador Marcel 

Alexandre da Silva, do Avante. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente em exercício, vereador Lissandro Breval declarou 

aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia primeiro de março do ano em curso. Em Questão de 
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Ordem, o vereador Wallace Oliveira parabenizou o vereador Peixoto, 

aniversariante do dia. O Presidente também felicitou o vereador Peixoto, e, em 

seguida, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, 

vereador Kennedy Marques, agradeceu aos seus pares pelo apoio aos seus 

projetos de leis voltados à causa animal e ambiental na cidade de Manaus, 

informando que protocolou uma propositura que estabelecia a realização da 

castração gratuita, como método oficial de controle populacional de animais e de 

zoonoses, pedindo aos vereadores que aprovassem a citada matéria. O segundo 

orador, vereador João Carlos, informou aos parlamentares que estava elaborando 

uma propositura à Prefeitura de Manaus, indicando a recriação da Secretaria 

Municipal de Esportes; e, ao final, convidou os membros da Frente Parlamentar de 

Cuidados e Prevenção à Depressão, Suicídio e Drogas para uma reunião, no dia em 

curso, após a sessão plenária, que pautaria os temas afins, face ao aumento de 

suicídios na cidade de Manaus. O vereador Éverton Assis assumiu a presidência 

dos trabalhos. O terceiro orador, vereador Lissandro Breval, denunciou e criticou 

a concessionária Águas de Manaus pelo descaso com algumas ruas da comunidade 

Acará, no Lago Azul, ressaltando que as vias estavam intransitáveis e causavam 

transtornos aos moradores do local, e, por esse fato, acionaria a Agência 

Reguladora dos Serviços Delegados do Município de Manaus – Ageman, bem como, 

a mencionada concessionária, para prestar informações sobre o problema. 

Concluindo, informou que elaboraria uma propositura, indicando a criação de uma 

Comissão na Casa, para tratar sobre o Plano Diretor da Cidade de Manaus. O 

quarto orador, vereador Wallace Oliveira, reverberou o clamor da população em 

relação aos constantes assaltos dentro nos ônibus, informando que acionou, por 

meio de ofício, o titular da Secretaria de Segurança Pública de Estado do Amazonas 

- SSP, General Carlos Alberto Mansur, o Comandante-Geral da Polícia Militar do 

Amazonas - PM-AM, o Coronel Marcus Vinícius Oliveira e o Delegado-Geral da 

Polícia Civil do Amazonas (PC-AM), Bruno de Paula Fraga, solicitando que os 

mesmos apresentassem à Casa os procedimentos que estavam sendo adotados em 

relação à segurança pública dos cidadãos de Manaus. Por fim, o orador declarou 

que devido à sua preocupação com o problema criaria uma comissão de municípes, 

para que participassem das reuniões nas comissões pertinentes e reportassem o 

estado atual da insegurança pública. O quinto orador, vereador Allan Campelo, 

enalteceu à atitude da Fundação Manaus Esporte, pelo evento realizado, no dia 

anterior, para anunciar a seletiva classificatória para a disputa do Campeonato 

Brasileiro de Jiu-Jítsu, do ano em curso, que seria realizado na cidade de Barueri-

SP, informando que a Prefeitura de Manaus, na ocasião, anunciou a disponibilização 

de quarenta e cinco passagens áreas aos campões da seletiva. Encerrando, o 

orador afirmou que durante o evento informou que disponibilizaria uma emenda 

parlamentar à citada fundação, para o campeonato de dois mil e vinte e quatro, 

garantindo assim, mais quarenta passagens áreas aos atletas. O sexto orador, 

vereador Prof. Samuel, destacou os serviços de infraestrutura iniciados na 

comunidade Parque Rio Solimões, apresentando, ainda, registros do levantamento 

dos serviços realizados pela Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, no 
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citado bairro. A vereadora Yomara Lins assumiu a presidência dos trabalhos. O 

sétimo orador, vereador Bessa, registrou sua visita, no último final de semana, ao 

ramal do Baiano, juntamente com o titular da Secretaria Municipal de Infraestrutura – 

Seminf, Renato Júnior; e, na sequência, parabenizou a bancada federal do Estado 

do Amazonas, formada por senadores e deputados federais, pela indicação do nome 

do ex-deputado federal Bosco Saraiva à Superintendência da Suframa. Finalizando, 

o orador exibiu, por meio de vídeo, a péssima qualidade da água que estava sendo 

fornecida pela concessionária Águas de Manaus aos moradores da rua Perimetral I, 

no bairro São José, mencionado que era autor, juntamente com os vereadores 

Rodrigo Guedes e Thaysa Lippy, da CPI da Águas de Manaus, que tinha por 

objetivo investigar os desmandos da referida empresa. O oitavo orador, vereador 

Alonso Oliveira, registrou a sua participação, na última sexta-feira, da entrega da 

obra de pavimento rígido no cruzamento das avenidas Presidente Kennedy e 

Rodrigo Otávio, tendo sido liberado para o tráfego de veículos; registrando, ainda, a 

participação, no evento, dos vereadores Rosivaldo Cordovil, David Reis e Yomara 

Lins. Ao final, destacou a revitalização realizada pela Prefeitura Municipal de 

Manaus da praça Padre Pedro Vignola, localizada no bairro Cidade Nova. O nono 

orador, vereador Rodrigo Guedes, reverberou uma denúncia que recebeu no seu 

gabinete, divulgando imagens de vídeo da abertura de uma cratera na rua Badajós 

do conjunto Shangrilá, no bairro Parque 10, que estava colocando residências em 

risco. O orador informou que os moradores protocolaram requerimento junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, para que fosse realizado o serviço, 

há cerca de dois meses, contudo não foram atendidos, convidando o secretário 

Renato Júnior, para que o acompanhasse até o local, para tomar as devidas 

providências. Prosseguindo, pediu o apoio de seus pares para aprovarem o seu 

requerimento que constaria na pauta do dia, solicitando à Prefeitura de Manaus que 

se manifestasse em relação à questão dos medidores aéreos; de igual modo, pediu 

que os seus projetos de lei que proibiam a instalação dos citados aparelhos fossem 

aprovados com a mesma celeridade com que eram aprovados os projetos do 

Executivo Municipal. Concluindo, afirmou que o prefeito David Almeida deveria 

travar uma guerra contra a Amazonas Energia, em razão do planejamento urbano e 

da ordem na cidade de Manaus. O décimo orador, vereador William Alemão, 

pontuou a situação da Escola Municipal Waldir Garcia, com um esgoto a céu aberto 

na frente; falou da importância da Rua Dalas que ligava o Parque das Laranjeiras ao 

Shangrilá e toda vez que chovia ficava embaixo d’água. Prosseguindo, comentou 

sobre a nova visita que realizou à Escola Municipal São João, localizada na 

comunidade São João, Lago do Tupé, na área rural do município, salientando que 

das pendências relatadas por ele à secretária municipal de Educação, Dulce 

Almeida, somente o transporte escolar fluvial estava funcionando regularmente com 

as crianças usando botes salva-vidas, contudo a estrutura predial da escola, a lixeira 

viciada e a questão do gerador de energia não foram resolvidos, questionando a 

efetividade dos serviços contratados para o fornecimento de geradores. Finalizando, 

destacou a importância do atendimento pela Secretaria Municipal de Educação às 

solicitações dos vereadores, para a melhoria da qualidade do ensino, ressaltando 
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que cabia ao poder público garantir à comunidade São José um ambiente 

educacional adequado para o aprendizado das crianças. O décimo primeiro 

orador, vereador Raulzinho, comentou sobre os investimento do Executivo 

Municipal nas escolas da zona Rural, informando que muitas receberam geradores 

de energia, salientando que o prefeito David Almeida reconhecia a existência de 

muitos problemas, contudo estava buscando resolvê-los da melhor forma possível, 

por meio de uma gestão responsável com ações planejadas. O orador falou que 

visitou algumas escolas e observou a boa qualidade da merenda escolar na Escola 

Municipal Ulisses Guimarães, assegurando que a Prefeitura de Manaus planejava 

elevar a educação municipal de décima terceira para nona colocação no Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica – Ideb, por meio de uma força tarefa que 

envolvia todos os entes do processo educacional. A décima segunda oradora, 

vereadora Thaysa Lippy, apelou ao prefeito de Manaus, David Almeida, e ao titular 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, pela derrubada da 

passarela localizada em frente ao Instituto Prof. Denizard Rivail, na avenida 

Torquato Tapajós, em razão dos graves acidentes ocorridos no local, solicitando que 

fosse construída uma nova estrutura que proporcionasse segurança à população. 

Por fim, pediu o apoio dos seus pares em prol do seu pleito. A Presidente uniu-se à 

oradora, afirmando que vinha recebendo denúncias de vários acidentes no local. O 

décimo terceiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre a 

questão da instalação dos medidores aéreos pela concessionária Amazonas 

Energia, divulgando vídeo sobre um episódio de intimidação a uma idosa, quando a 

mesma estava protestando contra a instalação dos citados aparelhos. O orador 

questionou a quem a Polícia servia, se era à empresa ou à população de Manaus. 

Concluindo, reiterou o seu apoio à população manauara e apelou ao secretários de 

Segurança Pública do Estado do Amazonas e do Município de Manaus, para que 

avaliassem as ações dos policiais que estavam acompanhando as equipes de 

instalação. Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê invocou o artigo 137, parágrafo 

único, inciso II do Regimento Interno para prestar informações sobre a fala do seu 

antecessor, esclarecendo que os policiais cumpriam ordens do comando, e se não 

cumprissem seriam presos, conforme o Código Penal Militar. O décimo quarto 

orador, vereador Capitão Carpê, reportou-se à denúncia que fizera, em dezembro 

do ano passado, relativa a uma erosão no viaduto Josué Cláudio de Souza, 

divulgando vídeo sobre a visita que realizou ao Beco Ayrão, na Praça 14, para 

verificar os prejuízos causados pela alagação decorrente das chuvas, lembrando a 

declaração de um técnico da Seminf, que de forma desrespeitosa afirmou que se 

tratava de sensacionalismo. O orador destacou a publicação da Prefeitura de 

Manaus, no dia anterior, informando a realização de uma megaintervenção no local, 

para dar mais segurança à população. Ao final, parabenizou os moradores do 

supracitado beco e pediu respeito à decisão do povo que o elegeu para representá-

lo. O décimo quinto orador, vereador Elan Alencar, registrou a sua participação na 

inauguração de mais uma Unidade Básica de Saúde da Família – UBSF N-58, 

localizada no bairro Águas Claras, na zona Norte, perfazendo o total de trinta e cinco 

unidades de saúde inauguradas nos primeiros dois anos e três meses do mandato 
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do prefeito de Manaus, David Almeida, e na gestão da secretária municipal de 

Saúde, Shádia Fraxe. Finalizando, registrou a construção, na mencionada zona, de 

uma Unidade de Saúde - porte 4, que iria melhorar o atendimento aos moradores. O 

vereador Caio André assumiu a presidência dos trabalhos e deu por encerrado o 

Pequeno Expediente, concedendo, em seguida, a palavra aos vereadores para os 

pedidos de preferências. Pela Ordem, o vereador Éverton Assis pediu preferência 

à Indicação referente à revitalização da praça localizada no conjunto Petros, no 

bairro Coroado; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 1.654/2023; o 

vereador Lissandro Breval, à Indicação n. 089/2023; o vereador Fransuá, ao 

Requerimento n 1.793/2023; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 

1.802/2023, e o retorno à pauta dos Requerimentos n. 337 e 278/2023, que haviam 

sofrido vistas; o vereador Daniel Vasconcelos, ao Requerimento n. 1.764/2023; e o 

vereador Joelson Silva convocou os membros da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento - CFEO para uma reunião, após a sessão plenária. O 

Presidente acatou os pedidos e reforçou o convite aos membros da CFEO; 

convidou a vereadora Glória Carratte para secretariar os trabalhos, em alusão ao 

Dia Internacional da Mulher; e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foi mantido o Veto Parcial n. 001/2023, capeado pela Mensagem n. 

095/2022, ao Projeto de Lei n. 177/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, 

que “Dispõe sobre ações para implantar o tratamento contra depressão infantil, e na 

adolescência nas Unidades Básicas de Saúde - UBS do município de Manaus”. Foi 

mantido o Veto Parcial n. 002/2023, capeado pela Mensagem n. 104/2022, ao 

Projeto de Lei n. 098/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre ações de controle e prevenção da tuberculose no município de Manaus”. Foi 

rejeitado o Veto Parcial n. 003/2023, capeado pela Mensagem n. 01/2023, ao 

Projeto de Lei n. 335/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre a disponibilização de as concessionárias de serviços públicos oferecerem a 

opção de pagamento antes da suspensão do serviço, no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Veto Total n. 004/2023, capeado 

pela Mensagem n. 02/2023, às Emendas 138 e 139 ao Projeto de Lei n. 392/2022, 

os vereadores Lissandro Breval, Fransuá e Rodrigo Guedes; tendo o primeiro, 

encaminhado o voto contrário ao Veto e o segundo, favorável ao Veto. A seguir, 

foi mantido, com os votos contrários dos vereadores William Alemão, Capitão 

Carpê, Lissandro Breval, Bessa e Rodrigo Guedes, o Veto Total n. 004/2023, 

capeado pela Mensagem n. 02/2023, às Emendas 138 e 139 ao Projeto de Lei n. 

392/2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Estima a Receita e fixa a 

Despesa do município de Manaus para o exercício financeiro de 2023”. Foi 

deliberado, tomou o n. 030/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe 

sobre a instalação de Centros de Referência Especializados no Atendimento Integral 

às Pessoas com Transtorno do Espectro Autista e com Síndrome de Down”. Pela 

Ordem, os vereadores Raiff Matos, Elan Alencar, Capitão Carpê, Lissandro 

Breval, Raulzinho, Peixoto, Prof. Samuel, Ivo Neto, Kennedy Marques, Alonso 

Oliveira, Yomara Lins, Glória Carratte, Rodrigo Guedes, William Alemão e 
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David Reis solicitaram subscrições ao supracitado projeto, tendo sido as mesmas 

acatadas pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 036/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a implantação de compostagem nas escolas da 

rede pública municipal de Manaus”. Pela Ordem, o vereador Kennedy Marques 

solicitou subscrição ao supracitado projeto, tendo sido a mesma acatada pelo autor. 

Foi deliberado, tomou o n. 041/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Dispõe 

sobre a instalação de placas informativas nas vias públicas do município de Manaus 

onde se realizam as feiras livres”. Pela Ordem, os vereadores Prof. Samuel, 

Wallace Oliveira, Raiff Matos, Elan Alencar, Yomara Lins e Raulzinho solicitaram 

subscrições ao supracitado projeto, tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. Foi 

deliberado, tomou o n. 044/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui a Carteira 

de Identificação da Pessoa com Doença Rara - CIPDR, no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, os vereadores Peixoto, 

Raulzinho, Marcelo Serafim, Rosivaldo Cordovil, Alonso Oliveira e Yomara Lins 

solicitaram subscrições ao supracitado projeto, tendo sido as mesmas acatadas 

pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 058/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio 

André, que “Dispõe sobre o direito de contribuintes com deficiência visual 

receberem o carnê/boleto do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial 

Urbana (IPTU) em braille”. Pela Ordem, os vereadores Peixoto, Capitão Carpê, 

Glória Carratte, Thaysa Lippy, Yomara Lins, William Alemão, Éverton Assis, 

Rosivaldo Cordovil, Rodrigo Guedes, Bessa, Lissandro Breval e Prof. Samuel 

solicitaram subscrições ao supracitado projeto, tendo sido as mesmas acatadas 

pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 059/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio 

André, que “Dispõe sobre a criação do Programa Resgatando Vidas, destinado à 

prevenção e ao atendimento de pessoas com ideação suicida, em situação de 

vulnerabilidade social, Causada por transtornos psicológicos e/ou emocionais, bem 

como de seus familiares”. Pela Ordem, os vereadores Éverton Assis, Rosivaldo 

Cordovil, Ivo Neto, Kennedy Marques, Raulzinho, Raiff Matos, Capitão Carpê, 

Roberto Sabino, Glória Carratte, Peixoto, Márcio Tavares e William Alemão 

solicitaram subscrições ao supracitado projeto, tendo sido as mesmas acatadas 

pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 063/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Institui o Censo Municipal de Animais Domésticos no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador Raulzinho 

solicitou subscrição à matéria, tendo sido a mesma acatada pelo autor. Foi 

deliberado, tomou o n. 005/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Resolução, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, 

que “Inclui novo inciso no artigo 174, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus para criar a Medalha de Ouro Amazonino Armando Mendes”. Pela Ordem, 
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os vereadores Glória Carratte, Caio André, Roberto Sabino, Elan Alencar, Raiff 

Matos, Wallace Oliveira, Peixoto, Raulzinho, Éverton Assis, Prof. Samuel, 

Rosivaldo Cordovil, Rodrigo Guedes, Daniel Vasconcelos, Marcelo Serafim, 

Jander Lobato, Eduardo Assis e Márcio Tavares solicitaram subscrições à 

supracitada matéria, tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. Foi deliberado, 

tomou o n. 005/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de 

Decreto Legislativo, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Concede a 

Medalha de Ouro Garcitylzo do Lago Silva ao Sr. Ricardo José da Silva Lins”. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei n. 081/2021, os vereadores Diego Afonso, William Alemão e 

Raulzinho, tendo estes, ainda, solicitado subscrições à matéria, que foram 

acatadas pelo autor. Pela Ordem, os vereadores Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos, 

Thaysa Lippy, Márcio Tavares, Capitão Carpê, Elan Alencar, Peixoto, David 

Reis, Prof. Samuel, Kennedy Marques, Ivo Neto, Alonso Oliveira e Sassá da 

Construção Civil solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as mesmas 

acatadas pelo autor. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 081/2021, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui a divulgação no site oficial da Prefeitura do 

Município de Manaus de informações sobre obras públicas paralisadas, os motivos 

da paralisação, o período de interrupção e a nova data prevista para término”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 534/2021, o vereador William Alemão, tendo este, ainda, 

solicitado subscrição à matéria, que foi acatada pelo autor. Pela Ordem, os 

vereadores Capitão Carpê, Rosivaldo Cordovil, Peixoto e Éverton Assis 

solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 534/2021, de autoria do vereador Diego Afonso, que 

“Dispõe sobre a destinação de espaço nos parques municipais para a instalação de 

fraldário”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 585/2021, de autoria do vereador Raiff 

Matos, que “Altera o artigo 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, que 

dispõe sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede 

pública municipal de ensino”. Pela Ordem, os vereadores Capitão Carpê, 

LIssandro Breval e Peixoto solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as 

mesmas acatadas pelo autor. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá 

indagou a Mesa sobre dois projetos que haviam sido protocolados na última quarta-

feira e um na última sexta-feira, de autoria do Executivo Municipal, salientando que, 

conforme preconizava os artigos 155 e 156, parágrafo 3.º do Regimento Interno, os 

mesmos tinham o prazo de até vinte e quatro horas do recebimento para entrar em 

pauta, com disponibilização antecipada no site da Câmara Municipal de Manaus. O 

questionante afirmou que havia conversado com a Diretoria Legislativa sobre as 
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referidas proposituras e a mesma alegou que não tinha conhecimento do que havia 

ocorrido, e destacou que, de acordo com o artigo 150, do citado Regimento, quando, 

por extravio ou retenção, não fosse possível o andamento de qualquer proposição, 

vencidos os prazos regimentais, a Mesa Diretora, pelo requerimento de qualquer 

vereador, ou por decisão do Presidente, faria a reconstituição do respectivo projeto 

pelos meios ao seu alcance, e providenciaria o seu trâmite anterior; cabendo, 

inclusive, processo administrativo, conforme preconizava o parágrafo único do citado 

Regimento. Por fim, solicitou ao Presidente, face à importância das mencionadas 

proposituras para a cidade de Manaus, que averiguasse internamente o que havia 

acontecido, para que pudessem pautar, de forma urgente, os mencionados projetos. 

O Presidente acatou a solicitação. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 

Nascimento reforçou a solicitação e pediu celeridade na apreciação das 

proposituras mencionadas pelo vereador Fransuá. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes questionou o líder do Prefeito sobre o teor da ementa 

das três proposituras do Executivo. O Presidente esclareceu ao Plenário que dos 

três projetos mencionados pelo líder do Prefeito, apenas um foi recebido pela 

Presidência, mas que iria tomar as devidas providências em relação à solicitação do 

vereador Fransuá. Em Questões de Ordem, os vereadores Bessa, Wallace 

Oliveira, Fransuá, Gilmar Nascimento, Prof. Samuel e Lissandro Breval se 

manifestaram sobre o assunto abordado pelo vereador Fransuá. Após, foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei n. 631/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Considera de 

Utilidade Pública a Associação Semeando Integração à Cidadania - ASIC”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 642/2021, de autoria do vereador Elan 

Alencar, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Graças”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 064/2022, os vereadores Prof. Samuel e 

Kennedy Marques. Pela Ordem, os vereadores Wallace Oliveira, Kennedy 

Marques, Raulzinho, Peixoto, Rosivaldo Cordovil e Glória Carratte solicitaram 

subscrições à matéria, que foram acatadas pelo autor. O Presidente comunicou a 

todos que, desde dezembro do ano anterior, o vereador Kennedy Marques já havia 

procurado a Presidência, para que fosse construído um espaço pet na Casa com 

canis e gatis, informando, inclusive, que os espaços já estavam sendo concluídos e 

que todos seriam convidados para a inauguração, ainda na semana em curso. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 064/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 

“Institui a ‘Praça dos Pets’ espaço público para cães, no Município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador João Carlos informou 

que a reunião da Frente Parlamentar de Cuidados e Prevenção à Depressão, 

Suicídio e Drogas, que seria realizada no dia em curso, foi transferida para a 
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próxima segunda-feira, após a sessão plenária. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 073/2022, de 

autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto de Saúde Comunitária Santa Clara”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei n. 091/2022, de autoria do vereador Peixoto, que “Considera de Utilidade 

Pública a Organização da Sociedade Civil Super Ação”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

Emenda 001, ao Projeto de Lei n. 179/2022, de autoria do vereador Bessa, que 

“Obriga os condomínios residenciais e comerciais localizados no município de 

Manaus a comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência de casos de 

maus-tratos a animais”. Pela Ordem, os vereadores Wallace Oliveira, Rosivaldo 

Cordovil, Jander Lobato, Prof. Samuel, Kennedy Marques, Ivo Neto, Rodrigo 

Guedes, Peixoto, Eduardo Alfaia e Raulzinho solicitaram subscrições à matéria, 

tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. A seguir, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

195/2022, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Considera de Utilidade 

Pública o Oásis Adultos e Famílias (Abrigo Oásis), e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 237/2022, o vereador Wallace Oliveira, tendo este, 

ainda, solicitado subscrição à matéria, que foi acatada pelo autor. Pela Ordem, os 

vereadores Mitoso, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Peixoto, Kennedy Marques, 

Ivo Neto, Alonso Oliveira, Rodrigo Guedes, Daniel Vasconcelos, Caio André, 

Márcio Tavares e Glória Carratte solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as 

mesmas acatadas pelo autor. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 237/2022, de 

autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a criação do Selo Empresa 

Amiga do Esporte no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 308/2021, em segunda discussão, o vereador Wallace Oliveira, 

Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, tendo ainda, o segundo, solicitado subscrição à 

matéria, que foi acatada pelo autor. A seguir, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 308/2021, de 

autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, 

Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, William Alemão e Yomara Lins, que “Altera 

o artigo 11, da Lei n. 1.242, de 08 de maio de 2008, que dispõe sobre política 

municipal de atendimento aos direitos da criança e do adolescente e insere a 

exigência de comprovação de experiência no processo de seleção de escolha do 

Conselho Tutelar”. Foram deferidas as Indicações n. 081 a 093/2023. Foram 

deferidas, ainda, com pedidos de destaque, a Indicação n. 089/2023, de autoria 
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do vereador Lissandro Breval, que “Indica à Câmara Municipal de Manaus, a 

criação de uma Comissão Especial Temporária para a revisão do Plano Diretor do 

Município”; e n. 093/2023, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Indica ao 

Excelentíssimo Senhor David Antônio Abisai Pereira de Almeida, Prefeito da Cidade 

de Manaus, a Revitalização Urbanística, Paisagismo, Iluminação da Praça do 

Conjunto Petros, no bairro Aleixo, Logradouro: Rua Herman Weiser 1-13”. Foram 

aprovadas as Moções n. 033 a 044/2023; e aprovados os seguintes 

Requerimentos: n. 1.764/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos e n. 

1.793/2023, de autoria do vereador Fransuá. Foi concedido o pedido de vista, 

solicitado pelo vereador Fransuá, ao Requerimento n. 1.802/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foi rejeitado o Requerimento n. 278/2023, de autoria 

do vereador Rodrigo Guedes; tendo os vereadores Gilmar Nascimento, Fransuá, 

Eduardo Assis, Roberto Sabino, Elan Alencar, Wallace Oliveira, Raiff Matos, 

Marcelo Serafim, Mitoso, Rosivaldo Cordovil, Peixoto, Éverton Assis, 

Raulzinho, Eduardo Alfaia, Jander Lobato, Daniel Vasconcelos, Kennedy 

Marques, Allan Campelo e Alonso Oliveira votado contrário ao mencionado 

requerimento. Discutiram o Requerimento n. 337/2023, os vereadores Rodrigo 

Guedes, William Alemão e Capitão Carpê. A seguir, foi rejeitado o 

Requerimento n. 337/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado 

o Requerimento n. 1.059/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino; tendo 

este, sido discutido pelo autor. Constatando o término do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Foram aprovados, 

ainda, os Requerimentos n. 1.060, 1.061, 1.067, 1.286 e 1.363/2023, de autoria do 

vereador Roberto Sabino; tendo o segundo, sido discutido pelo autor. Foi 

rejeitado o Requerimento n. 1.472/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Foram aprovados, também, os Requerimentos n. 1.473, 1.474 e 1. 483/2023, de 

autoria do vereador Allan Campelo; tendo o segundo, sido subscrito pelos 

vereadores Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil. Discutiram o Requerimento n. 

1.733/2023, os vereadores Capitão Carpê e Rodrigo Guedes. A seguir, foi 

rejeitado o Requerimento n. 1. 733/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê; e 

aprovado o Requerimento n. 1. 761/2023, de autoria do vereador Mitoso; tendo 

este, sido subscrito pelo vereador Roberto Sabino. Após, foram concedidos os 

pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Prof. Samuel e Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 1.938/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Em 

Questão de Ordem, o vereador Éverton Assis felicitou o vereador Peixoto, 

aniversariante do dia. O Presidente também parabenizou o vereador Peixoto. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

dezesseis minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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